

# 超市隐藏“机关”暗算背包客

菏泽长途汽车站周边存在“碰瓷超市”，专挑背包客下手

文/片 本报记者 崔如坤

4月23日，菏泽警方抓获4名涉嫌敲诈勒索“碰瓷”河南籍男子，这4人经营的超市也随之关门。据了解，他们在车站附近租间门头房开家小超市，打着“平价”“廉价”的牌子招揽顾客；当一些背包客来这些超市购物，往往发生礼盒突然坠落，超市老板借此向客人索赔。

## 突然袭击抓获“碰瓷客”

23日中午，菏泽市牡丹公安分局牡丹南路派出所抽调专人对涉嫌敲诈勒索“碰瓷”人员暂住牡丹区公路局家属院进行突击搜查，当场将犯罪嫌疑人睢某、官某、睢某某3人抓获。

而在22日7时许，根据群众举报，菏泽长途汽车站周边有“碰瓷超市”，存在敲诈勒索旅客的现象。牡丹南路派出所组织全体民警，分四个小组，对菏泽长途汽车站周边便利超市、廉价超市、平价超市等6家超市门市进行“拉网式”排查。

当日整治行动中，菏泽警方从便利超市、廉价超市和云鹏超市3家超市里，搜查出“碰瓷”遥控器等作案工具3套，并将利用遥控装置进行敲诈的犯罪嫌疑人李某当场抓获。

据办案民警介绍，这4名犯罪嫌疑人均为河南省安阳市滑县人。目前，李某因涉嫌敲诈勒索罪被依法刑事拘留，对睢某、官某、睢某某正进一步审查中。



▲李某介绍，“碰瓷”道具是他用汽车中控锁改装而成。

## 盒箱里暗藏遥控装置

24日上午，牡丹南路派出所，在办案民警监督下，犯罪嫌疑人李某演示了“碰瓷”全过程。

去年4月份，李某从河南滑县老家来到菏泽，以每年5万元房租价格，在菏泽长途汽车站附近租赁了两间门头房，开了家“云鹏超市”。为了多挣钱，便做起碰瓷的勾当。他花100余元，从汽配城买来汽车中控锁，经简单改装，便成“碰瓷”作案工具。

记者看到一个老年营养礼盒表面上，与正常礼盒并无差异。机关在哪儿呢？只见李某轻轻掀开礼盒上挂的价格标签，一根白色塑料棍露出来。放下标签，他一按遥控器，白色塑料棍便将标签顶起来，“这样一来，挨着放的礼盒便会掉下去。”李某说。

同样一装满纯净水的箱子与正常箱子没有明显区别。李某将一礼盒放到这个箱子上，只见他用手轻轻一按遥控器，礼盒应声落地。一根白色的塑料棍顶出来又落下去，纯净水箱子很快恢复正常原状。“等客人转过身来，根本发现不了猫腻。”李某说。

将一礼盒放到这个箱子上，只见他用手轻轻一按遥控器，礼盒应声落地。一根白色的塑料棍顶出来又落下去，纯净水箱子很快恢复正常原状。“等客人转过身来，根本发现不了猫腻。”李某说。

## “碰瓷”专挑背包客下手

据李某介绍，他往往把暗藏机关的箱子放在超市门口，在上面摆放上易碎的礼盒，仅留下一

个狭窄的通道供顾客进出超市。

当背着大包小包的顾客到店里买了东西，靠近礼盒准备离开时，他会立刻按下遥控器，“咣当”一声，礼盒落地破碎。不论顾客以不以为是自己碰掉的，他都会一口咬定是顾客碰掉的，并要求赔偿。

之所以选择背包客作为碰瓷对象，李某说，背包客多是急于赶车的旅客，往往会赔偿了事。“他们背着包，说包碰着了，更容易得手。”李某说，包到底碰没碰到礼盒，顾客感觉不到，“这样一来，他们只好以为确实是自己碰掉而赔钱了。”

这些礼盒是他花四五十元购买的，而他会贴上228、238元不等标签，一旦顾客碰到，他会故做好人的样子，让顾客赔偿200元了事。

## 遇到碰瓷应及时报案

牡丹南路派出所副所长刘昌宪分析旅客遭遇碰瓷现象大致有三种情况：一是有些旅客虽然感觉其中有诈但又不能确定是不是自己碰的情况下，往往拿钱了事；二是有些旅客急着赶车外出或转车回家，也往往会给钱走人；三是有些旅客即使识破对方把戏，在对方放弃索赔后，也多持“多一事不如少一事”心态，不到公安机关报案。这样一来，由于没有证人举报作证，便不容易搜集犯罪嫌疑人的作案证据。

他提醒旅客要多用心、留心，及时识破“碰瓷”把戏，一旦发现被敲诈时应及时报警，报案有助于公安机关收集线索破案；同时他建议旅客最好在正规大型超市购物。

海信空调 变频专家

# 海信 变频16年 健康馈送16天

活动日期: 2012年4月23日-5月8日  
活动地址: 菏泽八县一区各大商场海信空调专柜及各乡镇海信专卖店

**购海信全净化变频空调  
畅享价值2099元豪华之旅**

- 购海信全净化7H、19H、18H、08H、16H系列挂机  
赠日照海滨两日游 (每套机器仅限一人)
- 购海信全净化19H、18H、16H系列柜机  
赠北京精品四日游 (每套机器仅限一人)
- 购海信全净化19H系列一柜两挂(三套及以上)  
赠厦门、武夷山六日游 (每组机器仅限一人)

本活动最终解释权归海信科龙股份有限公司济宁分公司所有

**Hisense 海信**

SMART  
享你所想

**海信全净化健康变频空调  
普及风暴，感恩携手16年，  
倾情回馈老客户！**

1997年4月16日，海信研发并生产出中国第一台变频空调。16年来，海信始终引领变频空调行业技术的发展，从180°正弦波变频控制技术，到360°全直流变频控制技术；从双模变频控制技术，到全净化健康变频空调，我们矢志不渝，只为给消费者带来更节能、更舒适、更健康的变频产品。专注变频16年，值得信赖。

服务监督热线: 4006111111 网址: www.hisense.com  
更多精彩内容请搜索海信商城 shop.hisense.com

## 圆置业梦想 为青春添彩

# 齐鲁晚报 2012菏泽青年置业计划会员招募中

## 精准定位;价格抄底;实惠多多

报名电话: 0530-6330008 13385408988 13854003212

五一看房，敬请关注4月27日齐鲁晚报·今日菏泽青年置业指南